



# 开发区第一届议政会第二次会议通报上半年工作 敢担当有作为 民生实事有力推进



议政会现场

记者 徐敏

本报讯 近日,经济开发区召开第一届议政会第二次会议。开发区首届全体议政会成员、开发区班子成员、各科室、各条线负责人以及开发区范围内市党代表、市政协委员列席会议。

会议听取了开发区今年上半年的社会经济发展情况、生态环境目标完成情况、人大工委工作情况等工作的通报。

今年上半年,开发区按照继续打造工业经济主战场和先进制造业先行区的总要求,抓住转型升级和产城融合两条主线,围绕项目引领、克难攻坚,全力保障经济平稳增长;有序开发、拆治结合,全力拓展升级发展空间;准确定位,加大投资,全力建成生态园区;建新班子、树新形象,全力锻造党员干部铁军四个全力,推动经济社会取得较好发展。

下半年,开发区将盯牢目标、

立足实际、实事求是、找准短板、对标作战,以党建促发展,以堰头小微企业园创建为契机,以建设两美开发区为目标,推动产城融合,拓展发展空间,不断开创开发区转型升级谋发展的新局面。

会议还讨论并通过了开发区上半年十大民生实事的推进情况。其中,芝英连接线开发区段已全线通车,雅应村至堰头村的道路改造工程预计月底完工。消防体系建设方面,开发区已在29个行政村和1家企业建立了微型消防站,共计30座,已在9个居住出租房重点村率先建成20个电动自行车智能充电桩,可供265辆电动自行车同时充电,可大大减少由于违规充电引发的火灾。

十大民生实事涉及百姓民生,项目推进有力意味着老百姓生活质量提高。听完了十大民生实事的通报后,一位议政会成员说。

开发区是我市工业经济主

战场,经过十多年的发展建设,可开发建设的发展空间已经越来越少。开发区要助推企业发展,就要做好优服务、强平台、促发展的文章,并确保真正落地。既要做好低、小、散、乱、危整治,也要不遗余力推动小微企业园建设,开拓发展空间。会上,从农村工作到企业发展,开发区党工委书记、管委会主任胡文建分别提出了要求。他提出,议政会制度是人大活动的一个创新举措。通过议政会的形式,目的就是要听民声、集民意、聚民智,推动开发区各项工作真正落地生根、开花结果。

胡文建表示,与会议政会成员都是开发区农村、企业及社会各界的精英,希望大家既要立足现实更要着眼长远发展,在参与议政过程中做到实事求是、换位思考,为推动开发区各项工作朝着高质量发展献计献策,齐心协力助力开发区经济社会各项事业取得新发展。

## 偷了手机又还回去 亡羊补牢 为时晚

菜场监控记录真相  
这名女子被行政拘留

记者 徐敏 通讯员 夏雨晴

本报讯 近日17时许,来自云南昭通的王女士推着一辆婴儿车到大坎山沿菜场买菜。她随手把oppo手机放在菜摊上,随后开始选菜,选好后就转身到几米外的位置找摊主结账。

等王女士结完账回到原来的位置拿手机时,发现手机已经不见了踪影,她赶紧报了警。

经济开发区派出所接到报警后,民警王晋昊立即赶往现场处置。他随即调取该菜场的监控进行侦查,很快就发现了偷走王女士手机的嫌疑人,同样也是来自云南昭通的张某。

监控视频显示,就在王女士去结账的时候,身穿白色上衣、黑色中裤的张某出现在放手机的位置,不仅偷拿了手机迅速放进自己口袋,还把菜摊上的一袋生姜拿走了。

随即,民警就对张某的行走路线进行视频追踪,快速锁定其租住的区域。

次日13时许,民警通过在张某租住的区域守株待兔,抓到了张某,并将其带回派出所调查。

在民警面前,张某很快交代了偷手机的经过。

张某平日以打工为生,当日下班,她像往常一样到大坎山沿菜场买菜,刚好和王女士买菜的是同一个菜摊。她在菜摊上选了生姜、香菇和鱼腥草,正准备付钱时,看到手边上有一部手机。我也不知道那个时候怎么想的,看到别人落了一只手机在哪里,想着应该没有人发现,就下意识地拿走了。张某说。

张某还交代,因为自己已在别的地方买了东西,左手提了几个袋子。为了省点钱,她故意将选好的生姜袋子放在左手,假装是在别的地方买好的,然后用右手提着香菇和鱼腥草去找摊主结算了。

果不其然,摊主由于忙于生意,并没有注意张某左手的生姜,只结算了右手边的两袋菜。

张某回到家后开始后怕,担心丈夫责怪自己,也没敢把偷拿手机一事告诉丈夫。次日中午,她又把偷来的手机送回到菜摊,在菜摊老板面前上演了一出捡到手机寻找失主的戏码。

张某以为,只要把手机还回去了,就可以万事大吉。殊不知,她偷手机的经过已经被菜场监控原原本本记录了下来。就在送还手机没多久,民警就找上了门。

都怪自己一时头脑发热,才犯下这样的错误。对于自己干的糊涂事,张某表示悔不当初。

目前,张某已被行政拘留,手机已由民警返还给王女士。对于张某偷生姜的行为,菜摊老板也表示,一小袋生姜也值不了几个钱,教育教育张某就行了,希望她以后能够改过自新。

## 黄城里村美丽乡村建设添帮手 环保清扫车能吃垃圾扫灰尘

记者 徐敏

本报讯 近日,经济开发区黄城里村村干部林叶豪驾驶一辆白绿相间的电动车在村广场转悠,格外吸引关注。令人惊奇的是,只要电动车经过之处,垃圾瞬间被吸走,地面立刻变得干干净净。

原来,这电动车的真实身份是电动三轮清扫车,价值4万多元,是由一家爱心企业赠送该村,助力美丽乡村建设。

该电动车送到村里后,林叶豪就成了管家。他一有空就会开着车到电商园里转一圈,巡逻电商园情况的同时,顺便做一下打扫卫生的义务劳动。

这电动车既节能又环保,还带洒水功能,最重要的是工作效率高,边洒水边扫地,垃圾和灰尘都能一口气扫得干干净净,不用吃



林叶豪开着清扫车 巡逻

灰,比人工强多了。林叶豪笑呵呵地说。

据悉,黄城里村每年在环境治理、卫生保洁上总投入近100万元,聘请的保洁员和垃圾倾倒员就有15人,人工成本较大。

随着电动清扫车的入驻,该

村在卫生保洁上就多了一个给力帮手。

结合村里的实际情况和清扫车的使用功能,村里计划主要用于排屋区块的清扫作业。这样一来,将大大减少该区块的人工成本。黄城里村联村干部应逸说。